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PARTIE A : Electrostatique
Exercice 1 
	Un cylindre métallique C de rayon R et de hauteur h très grande devant la distance d'observation porte une charge Q uniformément répartie sur sa surface latérale. 

a) Quelle surface de Gauss Sg faut-il choisir pour déterminer
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en un point M grâce au théorème de Gauss?.
b)  Exprimer le flux ( de 
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à travers Sg 

c) Déterminer le champ 
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créé en un point M extérieur ou intérieur au cylindre C.
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Exercice 2 
Un anneau de rayon R est chargé par une densité linéique de charges
[image: image5.wmf]l

. Quel est le potentiel créé en un point M de l'axe situé à la distance z du centre?
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Exercice 3 
Soit un anneau de rayon R portant une densité linéique de charges
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constante. Le potentiel en un point de l'axe est donné par 
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. En déduire le champ en un point de l'axe. 

PARTIE B : Magnétostatique
Question de cours :

	Un segment de fil rectiligne AB est parcouru par un courant d'intensité I constante. On considère un point M situé à la distance h du fil.

A partir de la loi de Biot et Savart, montrer que le module du champ magnétique 
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 produit par ce courant en M peut s'écrire 
[image: image10.wmf](

)

(

)

1

2

0

4

q

q

p

m

sin

sin

h

I

M

B

-

=

r


	


Exercice 1 :  
Bobine de Helmholtz

Une application usuelle du calcul du champ créé par une spire est l'étude des bobines de Helmholtz.

Ce dispositif permet d'obtenir un champ quasi uniforme le long de l'axe entre les deux spires (ou les deux bobines).

On considère ici deux spires identiques, coaxiales, distantes de O1O2 = 2l, parcourues par le même  courant I circulant dans le même sens.

1. Calculer le module du champ magnétique en un point M de l'axe situé entre O1 et O2. On repérera le point M par sa distance z au milieu O de O1O2.

2. On pose 
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Vérifier que B(z) peut s'écrire : B(z) = f (l + z) + f (l – z)

3. Effectuer un développement limité de f (l + z) et f (l – z) au voisinage du point O.

4. Montrer que pour 2l = R, le champ magnétique est hyperstationnaire, c'est-à-dire qu'il présente un maximum d'uniformité au voisinage du point O.
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